TEST 1 Mathematik Kl. 9a

Name:
1. Vereinfache mit den Wurzelgesetzen und durch teilweises Wurzelziehen so
weit wie moglich: (10 P)
“iixz / c.) (3V2 +.,/98)2
J10x2

b.) v/500x —~/320x ++/108x —~/27x d.) abv98a® —2b+/2a°

e.) (v3x +/12x)(\/75x —+/12x)

2. Mache den Nenner rational und vereinfache falls mdglich:
6P.)
a) 20y y\/_ c) V12X +9x d.) 3+4/5

By sl Jax 35

Gutes Gelingen!!!



Losung KA 731

Aufgabe 1:

JJasx? Sx 48x* 5x _ —
a) r S = o * = \.'I dx*=2x
J[10x? 6 10x2 &

b) V500x —+/320x ++/108x —/27x =

V100 =5x — 64 =5x ++/36=3x —+/9%3x =

10v/5x — 8v/5x + 64/3x — 3v/3x = 2¢/5x — 3+/3x
c) (3v2++98) =18+ 2(3V196)+ 98 = 116 + 84 = 200

d) abVv98a? — 2bV2a® = abV49 * 2a *a? — 2bV2a*a* =

?gzb\;"ﬂ— Eazb\."'ﬂ = 5&21}\."'5

e) (V3x+V12x)(V75x — V12x) =

V3x#75x —y3x=12x 4+ 12x = 75x — /12x = 12x =

J225x2 — /36x% +/900x2 — 4/ 144x% =

15x —6x 4+ 30x —12x = 27x



Aufgabe 2:

Nenner rational zu machen erfolgt (in der Regel) indem der Bruch erweitert wird.
Sonderfall in Aufgabe d). Hier wird gemal} der 3. binomischen Formel (Nenner) erweitert.

) 20y _ 20y J8y 20y Jfaxzy 40y [2y 5\/2_}'

a = j— pu— pu—

\-'I'E_y \-'I'@ \-'I'@ 8y 8y

b) ywW5 _ wyJ5 w5 L N125Y _ y,/5*125y _ 250y Ly
5J/5v  Jizsy 125y 125y 125y 125y 5

Vizx+9x  W12x+9x  3x  V1Zx#3x+9xy/3x | 6x+9x3x

C) 2+ 2+ * v — —
4 3x 4 3x 4 3x 3x 3x
G6x me“'ﬂ —
—+ =2+ 3vV3x
3x 3x
d)
315 3445 . 3+v5 94345434545 14+65 14 &5
3—y8 3-8 3+5 9-5 4
7+34/5
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